

护士资格考试报名超70万人

考生25日起可打印准考证

本报讯(实习记者蔡文玲)来自卫生部人才交流中心消息,2012年全国护士执业资格考试报考人数已达70.2万余人,已经报名并通过资格审核的考生25日起可登录中国卫生人才网(www.21wecan.com)打印准考证。

据悉,全国护士执业资格考试将于5月19日进行。今年护士执业资格考试

仍采用纸笔考试,考试科目为《专业实务》和《实践能力》,全部采用选择题形式,每科题量为120题至160题,一次通过2个科目考试成绩才算合格。考生可凭本人准考证号和报名时填写的证件号码(身份证、军官证、护照等),于45个工作日内,登录中国卫生人才网查询成绩。合格者可申请护士执业注册,并取得护理初

级(士)专业技术资格证书。申请护士执业注册时,考生要带全下列材料:护士执业注册申请审核表,申请人本人身份证明,申请人学历证书及专业学习中的临床实习证明,护士执业资格考试成绩合格证明,省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门规定的教学、综合医院接受8个月临床护理培训并考核合格的证明。

医疗卫生机构拟聘用的相关材料等。相关负责人提醒考生,护士执业注册申请要自通过护士执业资格考试之日起3年内提出;逾期提出申请的,除上述材料外,还要提交在省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门规定的教学、综合医院接受8个月临床护理培训并考核合格的证明。



剑桥少儿英语考试现场,小考生正在参加听力考试。

陈小巍 摄

大学英语四、六级复习 熟能生巧

距离6月份的大学英语四、六级考试只剩下一个多月的时间了,部分考生感到困惑、迷茫,无所适从,面对考试的几大题型——阅读、听力、写作、完形——不知如何是好;也有一部分考生仍旧对考试词汇心存畏惧,总是感觉单词背诵效率不高或者词义拿捏不准。笔者准备就上述问题,结合近几年试题,为各位考生做一个大致的考前复习规划,希望能够有所帮助。

复习的基石:词汇

任何一项英语考试都要有一定量的词汇作为基础。大学英语四级考试规定的词汇量是4200个左右。通过多年的教学,我们发现,要想通过四级考试至少需要掌握3000个词汇,当然对于准备拿高分的考生而言则多多益善。同样,六级大纲词汇有6500个左右,笔者认为至少掌握5500个常用词汇是通关的必要条件。

鉴于此,考生在每天的复习当中至少要抽出2个小时的时间用在操练单词上。基础较好的考生则可以适当缩短。在这一个多月的复习过程中,笔者提醒考生,词汇学习要从2个基本点出发。

第一,快速多轮重复。对于大脑而言,能够留下深刻的印象,往往就是重复次数最多的那些信息。四级考试词汇若能在最后3周大量、多次地在眼前反复重现,这样的复习效果应该是最好的。笔者建议考生最好是用1周时间看完1遍词汇,力争最后3周能够反复翻阅3遍。既然重复是行之有效的手段,那么在每一次的翻阅中,大家不必看得过于细致,仅仅是简单浏览一下即可。浏览的重点无非就是拼写、读音和词义。只有这样,考生才能加快复习速度,否则只能事倍功半。不少考生喜欢细读词汇书,这个想法虽然好,但由于细读极耗时

间,最终导致1本书只能看1遍,完全无法达到重复、重现的目的,那么记忆的效果也是可想而知的。

第二,结合完形填空深化理解。多轮的重复是帮助大家尽可能快地了解词汇,而单词的用法和考点则必须结合完形来突破。

完形的考点是以形似词、义似词、介词搭配和连词为主,这几个方面往往就是考生的弱点。举个例子:assure, insure, ensure这样几个单词就属于形似、义似类词汇。它们的词根都是-sure,这是多年来反复考查的重点,让不少考生头疼。

结合完形题目把单词用法逐个击破非常重要。所以,笔者在此提醒考生一定要认真研读近3年以来的6套完形试题,用一定的时间去认真理解选项内的词汇,借住词典等工具书细心体味它们的区别,把基本功夯实。单词会用了,不仅完形突破了,考生在写作当中也会更加得

心应手。

复习的重点:听力和阅读

听力和阅读是大学英语四、六级考试的重心。这两个部分的复习在最后3周可以适当降低做题的量,在现阶段要以梳理方法、总结归纳为主。阅读和听力考试的特点之一就是重现率高,尤其是热点词汇,甚至是连续重现。

以听力为例,考生不仅要多听往年试题,还应该有意识地自己动手总结常考词汇,做到心中有数。听力复习特别讲究场景,不同的场景会有相应的热点词。而四级考试复现几率又特别高,这就为备考带来了方便。如校园生活场景、求职类场景几乎是年年必考内容,考生要注意统计这些场景的热点词。

考生要多做总结整理的工作,达到熟能生巧的程度,在今年的考试中取得好分数。

(新东方四六级辅导教师 陈科)

中、高级导游员报考进行中 考生要具备职业经历及业绩表现

本报讯(实习记者蔡文玲)记者从全国导游员等级考核评定委员会获悉,全国中、高级导游员等级考试正在报名,北京地区网报5月13日截止。报考中、高级导游员均要具备一定的职业经历及业绩表现。

北京地区中、高级导游员报名期间,考生可登录北京旅游教育网(www.bjlyjy.com)填报报名信息并获取报名注册号,下载并填写报名表后由旅行社、导游人员服务机构审核盖章。

5月9日至18日期间,每个工作日9时至16时进行现场资格审核。届时,考生要携带身份证,学历证书等相关证件、资料。

据了解,全国中、高级导游员报名都要有一定的

学历及工作年限。初级中文导游和中级中文导游报考中级外语导游的,要具备所报考语种大专以上学历;同时要取得初级导游证满3年,或具有大专以上学历的取得初级导游证满2年;申报前实际带团不少于90个工作日。申请高级导游员等级考试的,要具备本科及以上学历或旅游类及外语类大专学历;取得中级导游员证书满3年,并且在申请前3年内以中级导游员身份带团至少90个工作日以上。

考生可于11月30日登录北京旅游教育网查询考试结果。两门考试科目成绩全部合格的考生被认定通过,发放相应等级证书;未通过考试的考生,单科合格成绩不能保留,也不能补考。

补办证书5月底可领

本报讯(实习记者蔡文玲)北京人事考试中心近日发布消息,2012年3月1日至15日期间,在北京市人事考试中心申请办理丢失专业技术资格证书、职(执)业资格证书补发手续的考生,可于5月底领取补办证书。

据悉,办理补办手续的考生需携带本人身份证

(护照或驾照)原件、资格考试登记表原件(已交到北京市人事考试中心除外);而会计、经济、卫生等专业资格考试登记表丢失的人员,还要携带符合当年报考条件的相关证书及职称证书,于5月29日、30日上午9时至11时30分、下午13时30分至16时30分领取新证书。

申请报关员资格

材料齐全现场发证

本报讯(实习记者蔡文玲)记者从北京海关教育处获悉,报关员资格申请正在进行,如果申请人递交材料齐全、有效且符合规定的,海关可以在审核后当场颁发报关员资格证书。

根据海关公布的名单,可以申请报关员资格证书的考生,可于每周五8时40分至11时40分、14时至17时到北京海关教育处申请(法定节假日除外),申请于9月7日截止。考生要注意带齐相关申请资料。

温馨提示

部分系列评审申报月底结束

高级

2012年度北京市出版、图书资料、群众文化、档案、广播电视播音系列高级专业技术资格评审

2012年北京市文物博物系列高级专业技术资格评审

2012年北京市工程技术系列高级专业技术资格评审

2012年北京市工程技术人员(地矿测绘、城市规划与建筑设计、燃气与热能、非金属材料)高级专业技术资格评审

2012年北京市体育教练员系列高级专业技术资格评审

2012年北京市体育教练员系列中级专业技术资格评审

2012年北京市广播电视台播音系列中级专业技术资格评审

中级

2012年北京市体育教练员系列初级专业技术资格评审

2012年北京市广播电视台播音系列初级专业技术资格评审

(蔡文玲 整理)